



馬山河

馬山河先生出生于越南西貢，祖籍廣西欽廉人。由於印支戰亂，1981年隨家人移民澳洲，當時年僅17歲。

飽經戰亂之苦的人，方知和平生活之可貴。當時他又正值青春年華，拼命的學習文化知識，這為他後來創業奠定了寶貴的知識基礎。

讀完書後，自己出來做生意。

馬先生具有過人的智商。10多年前，大陸的服裝大批湧進了澳洲，因其價格便宜，一下子打垮了澳洲的成衣市場。他悟出：自己做服裝也要走從中國進口之路。2000年起他與朋友一道到大陸註冊了一間公司：新澳翔貿易公司。在廣東順德開辦服裝廠。服裝銷往澳洲、新西蘭和美國。幾年來銷售情況良好。這說明當年“要走從中國進口之路”這項決策是完全正確的。

馬先生除做生意之外，也熱心社團工作。1991年，旅居澳洲的欽廉鄉親醞釀成立澳洲欽廉同鄉會時，他是主要發起人之一，並連任副會長至今。

興建印支高齡宿舍，馬先生認為這是很有意義的事，對華裔老人很有好處，澳洲政府也大力支持。辦不成對澳洲華人也是一件不光彩之事，如果可以也盡一份力。就這樣便成為博愛老幼信託基金會的信託人之一。



在博愛老幼信託基金會籌款晚會上（左）彭鎮威、（中）吳榕曦、（右）馬山河。



馬山河（中）在博愛老幼信託基金會籌款晚會上。